

# 南宁一双层公交车被限高架“削顶”

## 28人受伤 建设方未通知公交公司

综合新华网、中央人民广播电台 记者从南宁有关部门获悉，15日上午11时左右，南宁一辆双层公交车行驶至竹溪大道青竹立交桥底时，与桥架限高防控架相刮，造成双层公交车顶脱落，导致公交车上乘客28人受伤。建设方南宁市市政工程管理处表示，桥架限高防控架安装后，并未通知公交公司。

接到事故报告，南宁市应急联动中心立即启动事故应急救援预案，通知相关部门赶往事故现场，“120”救护人员及时将受伤人员送往医院救治。南宁市第一人民医院接诊了其中的17名伤者，该院医务部主任李家萱介绍，伤者以头部损伤为主，其中3名患者病情较轻，其他14人已经住院治疗，暂时没有生命危险。

据介绍，这辆公交车属于广西运德汽车运输集团有限公司邕宁公交公司。该公司表示，公交线路是固定的，此前不知该路段设立了限高防控架，也未接到相关部门通知。

据了解，该限高防控架高度为3.5米，由南宁市市政工程管理处在14日晚设立，目的是为了限制超大、超重车辆进入桥底。“当时我们调查，因为有很多双层巴士都是往桥上走的，而且具体线路涉及到很多公交公司，我们就没有逐一通知。”南宁市市政工程管理处项目科副科长李辉坦陈。

李辉同时表示，限高防控架上挂有限高标志，司机可清晰看到并采取避让措施，这是经过专家论证的。目前，事发公交车的驾驶员已被控制，安监部门介入调查。

▶4月15日，交警在处置事故现场。



## 南昌停收6年重新开征 长沙不缴费加罚滞纳金 多地曝出“违规”路桥费乱象

江西南昌“休克”6年的路桥费重新开放；湖南长沙逾期不缴费就每日加罚千分之二的滞纳金……仅4月份，全国多地曝出路桥费乱象。

新华社记者调查发现，这仅仅是“违规”路桥费的冰山一角，一些地方看似“顺理成章”的收费名义下隐藏着种种猫腻。

### “顺理成章”收费下隐藏猫腻

——“死灰复燃式”收费。随着4月8日江西省南昌市大桥管理处发送的一条催缴费用的“温馨提示”，已经“停收”6年的过桥费重新开征。南昌市有关部门解释，路桥费从未取消，只是没有强制性措施，缴费率很低。但这一解释显然不足以让消费者信服：为何重启？收费依据、收费程序、收费标准和年限到底合不合法？

——超期收费。本为政府还贷公路大桥的郑州黄河大桥在1996年就还清了银行贷款，耐人寻味的是，违规超期收费4年后，又以“经营性收费公路大桥”之名继续收费。尽管这座大桥已于2012年终止收费，但其超期征收的几十亿元费用是否该向公众交代清楚？

——“打包”收费。不少地方的年票制路桥费也颇受网友抱怨，这样的“一刀切”强制收取，对于不经常通过路桥的车主来说很不公平，而城市道路管理条例规定征收费用必须限定为“过往车辆”。

——“滚雪球”收费。从4月1日开始，未缴纳一年一度的路桥费的长沙车主，将面临每日千分之二滞纳金的处罚。不少当地车主认为此举缺乏有效依据。

### 路桥收费本不该成为一笔“糊涂账”

“当前对于城市道路、桥梁的收费时限、金额、方式，都是地方自行规定，每条路投资多少、贷款多少不公开，征收费用去向不明，路桥成了政府和企业的‘摇钱树’。”全国人大代表、广东国鼎律师事务所主任朱列玉认为，路桥收费本不该成为一笔“糊涂账”。

以长沙市为例，曾有市民问询：收取的这些钱都花到哪去了？能否公布收支明细？但当地路桥收费站管理部门却回复“比较困难”。

记者查阅相关材料了解到，贷款建设城市路桥，而后收费还贷的方式源于基础设施建设比较落后的特定时期。“但伴随着经济社会的发展，众多城市完全



具备建设路桥相应的财政实力，继续采用贷款加收费的方式，就显得不合适了。”交通运输部管理干部学院教授张柱庭说。

与一些城市仍在变换各种途径征收路桥费不同，不少城市已经开始算“民生大账”，在取消收费方面做出了“让利于民”的探索。

为了城市发展和疏通黄河两岸交通梗阻，滨州市人民政府与山东高速股份有限公司协商决定，于今年1月31日起对滨州籍（鲁M）载客和载货机动车实行免费通行G205滨州黄河大桥。由此给山东高速集团造成的通行费收入损失，由滨州市政府给予经济补偿。除了滨州，广西柳州、天津、辽宁抚顺等城市也相继取消了路桥费。

张柱庭认为，城市取消路桥收费应成为一种趋势，把这当做一项重要的民生问题加以解决。在完全有能力解决的情况下，一些城市之所以继续选择收费，不少是因为不愿放弃源源不断的收入。“路桥作为城市公共基础设施，不能从建设到维护全由市民买单。”

新华社电

## 黑龙江“女主播举报人大代表” 被举报人一审被判11年

新华社电 记者从黑龙江省双城市法院了解到，曾经引发众多网民关注的“女主播实名举报人大代表”事件被举报者孙德江，日前以贪污罪、诈骗罪一审被判处有期徒刑11年。

据了解，2012年11月23日，自称双城市女记者的王德春在微博上实名举报双城市工业总公司总经理、人大代表孙德江，称受到孙要挟，与他保持不正当关系，还举报孙德江存在以权谋私等行为。

接到举报后，双城市纪委立即成立调查组。经调查核实，发现孙德江在处置国有资产问题上有违规违纪问题。后经双城市纪委、监察局决定并报双城市委、市政府批准，决定给予孙德江开除党籍、开除公职处分。鉴于孙德江的行为涉嫌犯罪，双城市纪委将其涉嫌犯罪的问题和有关线索一并移交司法机关。2013年1月，双城市检察院依法对孙德江批捕。

双城市法院经审理查明，孙德江于2002年为不符合办理退休条件的啤酒厂职工办理退休领取工资，共骗得国家退休金7万余元，同时查明孙德江于2009年至2010年，先后采取由单位报销个人医药费及家人驾校学费、假发票入账等方式贪污10.8万余元。日前，双城市法院作出一审判决，孙德江因贪污罪、诈骗罪被判处有期徒刑11年。

## 被曝“小三划伤小四脸” 深圳海关某副处长被停职

新华社电 近日，关于深圳海关副处长黄洲洲“有两名情人，小三划伤小四脸”的消息持续在网络发酵。深圳海关15日表示，已决定对黄洲洲立案，同时停职接受调查。

这篇名为《深圳海关稽查处长黄洲洲2个情人互掐，小四被刀伤》的网帖称，深圳海关稽查处黄处长在一家名为水都的水疗会所先后认识了一名杨姓和谭姓中医推拿师。2013年1月，黄处长给谭姓情人在水围村98栋租了房子同居。

2014年4月，黄洲洲突然不再理会谭姓情人，并未留下任何理由就消失，电话也打不通关机。谭姓情人后来发现黄洲洲跟杨姓同事鬼混在一起。杨姓同事当着谭姓女子面炫耀，谭精神受到打击，冲动之下对杨姓女子脸上划了一刀。

此事被杨姓情人报警。谭小姐则在网帖中上传了一段长达16分22秒的电话录音。录音中一名中年男子的声音称，他出价5万元希望谭小姐撤掉网上的帖子。

据谭小姐称，黄处长每月给其四五千元，每年给其十多张面值千元的购物卡。此外，黄每周都去水疗会所消费。“他出手很大方，每次都是做600元的项目，小费都是400元-500元，让技师们随便签。因为他用的都是别人送的一卡通。”

深圳海关15日称，获悉网帖内容后已于11日决定对黄立案，暂停其履行职务，离职接受组织调查。并称对干部涉嫌违法违纪的，将坚决一查到底，依法依纪严肃处理。

# 看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM